
ISP: contributo welfare 120 € per i figli dipendenti, il punto

Come ormai ampiamente noto, i recenti accordi sindacali hanno istituito un contributo welfare pari a 120€ per i figli dei
dipendenti fiscalmente a carico fino al compimento dei 24 anni di età.

Tuttavia – poiché i tempi di erogazione del contributo sono diversificati a seconda delle platee di provenienza
(ISP storici e ex UBI), si è creata una certa confusione sulle modalità e tempistiche delle richieste.

La confusione poi è ulteriormente cresciuta per il fatto che ogni dipendente può scegliere tra due diverse modalità di
erogazione del contributo (scelta che però non è ancora effettuabile perché la procedura non è ancora attiva) e
che a seconda della modalità scelta (versamento su una posizione previdenziale aperta a nome del figlio presso il
Fondo pensioni di Gruppo oppure versamento sul Conto sociale) occorre aprire o meno una posizione previdenziale.

Proviamo quindi qui di seguito a riepilogare le questioni principali distinguendole per le due platee.

ISP storici:

Il contributo welfare di 120€ decorre già dal 2022.
Ciascun collega potrà scegliere se destinare i 120€ o su una una posizione previdenziale aperta a nome del figlio presso il Fondo
pensioni di Gruppo oppure sul Conto sociale. Al momento non può ancora esercitare l’opzione perché la procedura non è ancora
disponibile.
Nel caso in cui scelga di destinare i 120€ al Fondo Pensioni, deve essere aperta una posizione previdenziale presso il Fondo
Pensioni di Gruppo a nome del figlio entro il 31/03/2022. Questa posizione può già essere aperta fin da ora.

Ex UBI:

Il contributo welfare di 120€ decorrerà dal 2023: per il 2022 i figli dei colleghi ex UBI continuano a percepire gli assegni di studio
“maggiorati” (a questo proposito qui abbiamo predisposto una nota informativa specifica sugli Assegni di Studio ex UBI)
Ciascun collega potrà scegliere se destinare i 120€ o su una una posizione previdenziale aperta a nome del figlio presso il Fondo
pensioni di Gruppo oppure Conto sociale. L’opzione andrà esercitata nel 2023.
Nel caso in cui scelga di destinare i 120€ al Fondo Pensioni, deve essere aperta una posizione previdenziale presso il Fondo
Pensioni di Gruppo a nome del figlio entro il 30/04/2023. Questa posizione può già essere aperta fin da ora.

Vi terremo informati tempestivamente sull’attivazione delle procedure di opzione e su tutti gli altri dettagli ancora da
definire.

https://fisacgruppointesasanpaolo.it/wp-content/uploads/2022/02/ComunicatoBorseStudioUniversitari2020_2021ExUBI_ISP_UBI.pdf

